

纵身一跃 水中奋力托起轻生女孩

□ 河北法制报记者 章彤华
通讯员 孙佳宝 张励

“别害怕，叔叔不会放弃你！”8月31日下午，隆化县隆化镇伊逊河畔发生了惊险而又暖心的一幕——一名女孩跳水轻生，该县公安局七家中心派出所辅警王小伟置个人安危于不顾，纵身跳入3米深的水中，经过不懈努力，和岸上的民警梁云森、袁顺帆及热心群众协力将人救出。

8月31日15时，七家中心派出所民警梁云森、袁顺帆和辅警王小伟出警后返回，途经西山大桥在路口等红灯时，坐在副驾驶位置的王小伟忽然发现距离路口六七十米远的地方，有一个女孩越过岸边的护栏，纵身跳入伊逊河中。王小伟大喊：“不好，有人跳河了！”三人不由分说跳下车奔向河边。

女孩落水的地点，岸边陡峭光

滑且没有攀爬物。此时，女孩在水面挣扎，时沉时浮，脸色发青。危急关头，粗识水性的王小伟对战友说：“我会游泳，我下去救人，你们接应我！”话音未落，他已跳入河水中。

王小伟以最快的速度游到女孩身边，将女孩抱住。此时，女孩意识已经模糊。王小伟一边拍打女孩的后背，一边呼喊她：“孩子，醒醒，千万不要睡！”女孩呕出几口水，微微睁开眼睛。

初秋的河水，在阵雨过后，显得格外凉。泡在河水中的王小伟不禁浑身发抖，但他坚持抱着女孩游到岸边。水深大概有3米多，身高1.76米的王小伟在水中双脚根本着不了地。为了避免没入水中，他一手紧紧地抱住女孩，一手使劲地扣住岸岸的石缝……

赶到岸边的袁顺帆和梁云森，一边高声呼喊着路人前来帮忙，一边把警用腰带解下来系在一起，一

名群众见状也递过来一个背包，将背包带也用上，结成了一个临时的绳子。民警将身子探出栏杆外，将绳子沿岸边顺下去，递给水中的王小伟。

此时女孩已经清醒，求生的欲望使她紧紧地搂住王小伟的脖子，令他几乎透不过气来，身子不由自主地往下沉。他不时地安慰女孩：“别害怕，你先放开些叔叔，抓住绳子上去。你放心，叔叔保护你，一定不会放弃你！”女孩小心地用手抓住绳子，岸上的两名民警用力往上拉。可惜的是，由于警用腰带长期被汗水浸染已有裂痕，拉拽途中突然断裂，女孩再次落入水中。

王小伟眼疾手快，一把把女孩拽住。长时间在水里营救，王小伟的体力已有些不支，也喝了好几口水，但他咬牙坚持着。为了让女孩减少挣扎保存体力，他不停地和女

孩说话，分散她的注意力：“孩子，别怕，你和叔叔说说话，为啥要跳河呀？”“我……我压力大。”女孩紧紧地抱着王小伟。

这时，热心群众从车上拿来了拖车绳。王小伟一边安慰女孩，一边把绳子缠在她身上，拼尽全力用双手再次将女孩托出水面，岸上的民警和群众合力将女孩拉了上去。当后来大家将王小伟拉上岸时，他已经站不住了。

经检查，女孩生命体征正常。围观群众纷纷向王小伟投来赞许的目光。

采访中，记者问王小伟，在体力不支的时候有没有后悔，他憨憨地笑笑说：“我是一个父亲，当时看到孩子处在危险里，第一反应就是救人。水那么深，孩子又紧抱着我，确实后来体力跟不上啦。但是想到咱干的这个工作，既然遇到了，哪有不管的道理！”

据了解，在未来一段时间，外卖、快递骑手将变身“反诈骑手”，每天携带一定数量的防诈宣传单，车厢上也悬挂反诈标识，以每配送一份外卖附带一份反诈知识宣传单的方式，将防诈反诈知识送进千家万户。

邓亮 高琳

唐山开平警方开展“反诈宣传进万家”活动

8月28日9时，唐山市公安局开平分局联合辖区多家外卖、快递公司，在辖区举办“警企携手反诈宣传进万家”活动启动仪式，同时，该分局全程直播活动现场，以直播方式向群众普及反诈常识，收到了线上线下同时宣传的良好效果。

康保交警“一盔一带”宣传形式多样

为深入推进行“一盔一带”安全守护行动，康保县公安局交警大队多次通过面对面宣传、借助新闻媒体宣传等多种宣传形式，大力开展“一盔一带”安全教育。近日，该大队联合辖区某公司人员开展了“一盔一带、安全守护”主题宣传活动。

大队长罗忠带领民警

席娟 王影姣

大名交警紧抓源头违法清零推进“减量控大”

连日来，邯郸市交巡警支队大名县大队紧抓重点企业车辆违法清零工作，收效良好。

8月24日，该大队再次召开全县运输重点企业车辆违法清零约谈会，要求各运输企业迅速进行整改。8月25日开始，安监中队陆续深入59家运输企

业，利用卡口防控系统和GPS追踪在外车辆轨迹，对在外运行涉嫌多项违法的车辆逐一调查取证，进行违法清零处罚。目前，该大队已严格核查重点车辆117辆，处罚360余起，清零“挂号督办”重点车辆20余辆。

牛敏 郭占元



8月27日，邯郸市交巡警支队广平县大队组织辖区重点企业负责人召开约谈会，推动进一步做好重点车辆及驾驶人安全隐患清零工作。参会人员表示，将以此次约谈为契机，对车辆的安全管理工作部署再细化、制度再完善、措施再强化、排查再深入、工作再夯实，全面做好企业车辆安全隐患清零工作，全力预防道路交通事故的发生。图为约谈会现场。

牛敏 李建东 摄



为进一步抓好驾驶人源头管理工作，有效提升驾校学员的交通安全意识，从源头上预防和减少道路交通事故发生，8月30日，新乐市公安局交警大队宣教民警深入辖区两所驾校开展交通安全宣传活动，受到驾校教练和学员的一致好评。图为民警正在向驾校学员发放宣传资料并接受咨询。

谢敏辉 李峰哲 摄



日前，辛集市公安交警大队民警携带精心准备的“文明出行大礼包”走上街头，寻找文明出行的市民，并送上小礼物作为奖励。“文明出行大礼包”里有小夜灯、反光贴、碳素笔、饮水杯等，以及“一盔一带”交通安全宣传材料。如此新颖的活动模式，受到了群众的好评，大家纷纷拍照点赞。图为民警为文明出行的群众送上“文明出行大礼包”。 李思梦 摄

谎称可进养老院 诈骗老人五千余元 邢台一男子冒充民政局工作人员被抓

河北法制报讯 (安学钊)近日，一男子冒充民政局工作人员，诈骗一独居老人5500余元，被邢台市襄都警方抓获。

8月25日中午12时，邢台市公安局襄都分局晏家屯派出所接到辖区群众王某报警称，24日上午，有一名男子骗走其5500元钱。

民警迅速赶到王某家了解情况，原来，王某一直独自

居住。24日上午，一名自称是民政局工作人员的男子走进他家，称现在可以接其到政府开办的优质养老机构居住，费用很低。王某相信了男子，交了5500元生活费，便在家里等消息。后王某将这一情况告诉了村委会干部，其经联系核实情况，告诉王某可能被骗走了，他这才报了警。

晏家屯派出所民警通过王某提供的线索，经过比对

和细致摸排，锁定嫌疑人为居住在邢台开发区的冯某。8月28日，根据掌握的线索，民警将冯某抓获归案。

经讯问，冯某交代，当天上午途经王某家门口，他看到王某独自一人在院子里，就实施了冒充政府工作人员骗取其钱财的不法行为。

目前，违法嫌疑人冯某已被行政拘留，案件仍在进一步侦办中。

高阳交警“零酒驾”创建宣传进社区

近日，高阳县交警大队民警走进辖区南沙社区，开展了“零酒驾”社区创建宣传活动。

宣传民警向居民介绍了开展“零酒驾”社区创建的意

义，并结合近期发生的典型案例，讲解了酒驾的违法性、危害性，叮嘱居民要在事故案例中吸取经验和教训，强化文明守法的交通意识。民警还在社区内摆放

“一盔一带”安全守护宣传展板，并发放倡议书，倡导居民“骑车要戴安全盔，驾车要系安全带”，提高自身安全防护能力。

牛敏 张静

枣强县新屯镇举办擂台赛振土气鼓干劲

8月25日，枣强县新屯镇以加强农村党组织建设、提升党员干部素质、培育壮大集体经济为目标，开展了“抓党建、防疫情、促脱贫、保小康”活动擂台赛。6名村党支部书记就本村党建引领、疫情防控、脱贫攻坚、人居环境整治等各项工作进行了典型发言。

擂台赛结束后，该镇要求各村以此为契机，统一思想，对标先进，凝心聚力，攻坚克难，进一步强化党建引领、示范带动作用，全力以赴补短板、强弱项、促提升，以钉钉子精神推动“抓防促保”各项任务落实落细、落地见效。

王文军 宋宏飞

20多岁的人怎么还是“黑户”？

灵寿民警倾情帮助身世坎坷女子落户

□ 王耀华

“谢谢你们，我终于有户口了！真的太感谢你们了，帮我解决了大难题……”9月1日一大早，刘凤(化名)手举一面书有“危难之际 鼎力相助 尽职尽责 公安楷模”的锦旗，送到灵寿县公安局城关派出所民警手中，并连声道谢。

这是怎么回事呢？事情还要从2018年说起。这年8月的一天，城关派出所户籍室来了一位20多岁的年轻女子，称自己叫刘凤，一直没有户口，现在想上户口。工作人员杨毅敏觉得事情不简单，20多岁的人了，怎么会没有户口呢？她详细询问了刘

凤，刘凤称，她的母亲系石家庄市区人，1994年嫁给灵寿县某村的陈某。陈某因常年在外打工，与刘凤母亲感情淡漠，对出生的刘凤不闻不问，并声称不是自己的孩子，因此一直未给其上户口。后来，刘凤被送养到牛城乡某村，生活几年后，养母改嫁到保定市安国某地。因与养母关系紧张，刘凤到定州市独自生活，并结婚生子。后刘凤又到灵寿租住，想以后在灵寿生活，但却因无户口，平时生活诸多不便，于是到城关派出所求助。

杨毅敏听完刘凤的诉说后，立即请示派出所所长罗文博，并上报县公安局户政科，为其寻求解决方法。罗文博指派责任区民警和户籍民警带刘凤到石家庄市公安局人口管理支队咨询。管理支队负责人了解情况后，建议刘凤到其母亲原籍石家庄市公安局新华分局革新街派出所上户口。

但刘凤称，早在前几年，其曾辗转到母亲原籍所在地派出所、自己的出生地派出所、养母所在地派出所、养母改嫁地派出所、其结婚地派出所反映其户口问题，但其生母与养母因多年恩怨都极不配合，造成其户口一直无法正常申报。

今年，“七普”人口清理整顿工作开展后，城关派出所急群众所急，想群众所想，根据相关工作规定，并请示上级领导，主动联系到两年前想上户口的刘凤。为尽快解决刘凤的户

口问题，城关派出所责任区民警多次到刘凤父亲陈某家中做思想工作，晓之以理，动之以情，经过多次开导调解，陈某表示尽力配合进行亲子鉴定。但经过亲子鉴定，刘某与陈某之间排除生物学亲子关系，问题又陷入僵局，无法按照正常程序进行报户。

针对这一情况，城关派出所民警没有放弃，他们经请示市公安局、省公安厅，同时调查走访收集材料。经过半个月的调查核实，相关的补充资料得以完善，省公安厅批准了对刘凤疑难户口的解决方案。至此，困扰刘凤20余年的“黑户”问题终于解决。

看着刘凤脸上洋溢的笑容，民警们由衷地为其感到高兴。